

Родители должны любить своего ребенка еще до его рождения и даже до его зачатия. Они должны его любить не как предмет, а как свободную личность. Часто бывает, что родители мечтают, чтобы ребенок научился тому, чему они не смогли научиться, получил образование и стал тем, кем они не смогли стать. Эта собственная их нереализованность — внутренняя рана, боль их души. Супруги это тяжело переносят и нетерпеливо ждут, когда у них родится дитя, чтобы тут же за него взяться и начать его подготавливать, дабы у их ребенка вышло то, что не вышло у них. Они даже не задумываются: «Подойдет ли для этого дела мой ребенок? Сможет ли он? Достаточно ли у него на это способностей, или же он создан для чего-то иного?».

Мы должны хорошо усвоить: что бы мы ни делали, дети в конечном итоге не станут такими, какими бы мы хотели и мечтали их видеть. Дети вырастают такими, какими они вырастают, в зависимости от их наследственности, данного им воспитания, а также и в зависимости от того, как они относились во время взросления к себе, своему окружению и жизни в целом.

Поэтому поведение родителей с ребенком, и особенно матерей, показывает, насколько они предоставляют или не предоставляют свободу ребенку и насколько они уважают его как независимую личность, которая не является их собственностью и у которой свои личные отношения с Богом и личное общение с Церковью [2].

ЛИТЕРАТУРА

1. Православие.ru [Электронный ресурс] / Родители и дети (Архимандрит Симеон (Крайопулос)). — Режим доступа: <https://pravoslavie.ru/114208.html>. — Дата доступа: 13.04.2018.
2. Правмир [Электронный ресурс] / Протоиерей Алексей Уминский: Когда сложно любить родителей. — Режим доступа: <https://www.pravmir.ru/protoierej-aleksij-uminskij-kogda-slozhno-lyubit-roditelej/>. — Дата доступа: 27.03.2014.

УДК 616.89-008.442.36+27-423.58

ГНОСЕОЛОГИЧЕСКИЕ КОРНИ СОДОМСКОГО ГРЕХА

Беридзе Р. М., Прокончик Е. М., Белоус И. М.

Научный руководитель: к.м.н., доцент В. Н. Бортновский

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Гомосексуализм существовал на заре развития цивилизации. Об этом свидетельствуют древние письменные источники. Есть упоминание о нем и в Библии. Согласно сказанию о Содоме и Гоморре, содомские жители потребовали двух божественных пришельцев для противоестественных сношений. Разгневанный Бог уничтожил их. Видно, что с древнейших времен отношение к гомосексуализму было явно негативным...

Общей теории возникновения гомосексуализма на сегодняшний день не существует. Дело в том, что с точки зрения клинической (в отличие от бытовой) гомосексуализм очень разнообразен. Существуют так называемые истинные гомосексуалы, у которых отмечается влечение к лицам только своего пола; другие ведут смешанный образ жизни, то есть вступают и в гетеросексуальные, и в гомосексуальные контакты; у третьих это может быть вообще скрыто до поры, до времени.

Не только в обывательской среде, но и в среде медиков бытует точка зрения, что гомосексуализм — половая развращенность. Поэтому взгляд на эту категорию людей соответствующий — дискриминационный. Как в бытовом отношении, так и в правовом.

Статья об уголовном наказании гомосексуалов появилась в советском законодательстве в тридцатые годы, когда шло превращение нашего общества в тоталитарное. Но это же общество в последнее время становится все более гуманным. Уже сама отмена правового преследования за факт гомосексуализма свидетельствует об этом.

«Вполне понятно, что демократическое государство не может притеснять людей в связи с их сексуальной ориентацией, — высказывает свою точку зрения на проблему гомосексуализма врач-психиатр, заведующий Московским психоэндокринологическим центром Л. Г. Герцик. — Ведь что получается? Два взрослых человека закрываются в комнате, а общество подсматривает в замочную скважину? Для нашего центра сам гомосексуализм — не диагноз, даже не жалоба. Эти люди ведь по большому счету нормально адаптированы как психологически, так и социально. Другое дело, если есть какой-то интрапсихический конфликт, когда гомосексуальная ориентация препятствует адаптации, сталкивается, например, со страхом заражения ВИЧ-инфекцией, венерическими заболеваниями. Вот тогда есть повод для обследования и лечения пациента. Но от чего лечить? От гомосексуализма? А если он не хочет? Терапия гомосексуализма должна быть только добровольной. В противном случае она просто невозможна».

Касаемо данной проблемы, важна информированность общественности. Особенно молодежи. Ведь не секрет, что именно подростковый возраст может играть иногда определенную роль в становлении гомосексуальности. И основное количество таких эпизодических контактов происходит именно в этом возрасте. В каких-то случаях гомосексуальную ориентацию можно, видимо, предотвратить. Только для этого трудно протекающие периоды полового созревания должны наблюдаться специалистами, каковых пока у нас единицы. Если для взрослых худо-бедно есть какая-то сексологическая консультация, то вся эта «семья и брак» в школе — хуже некуда. А куда мальчику или девочке обратиться, если есть вопросы? К родителям — страшно. К доктору — он, как правило, сам имеет смутные представления. Поэтому необходимо хотя бы в школе наладить информирование, куда же можно анонимно обратиться за консультацией. Свободно и без страха. Это предотвратило бы многие трагедии.

«Проблема гомосексуализма, — продолжает разговор Л. Г. Герцик, — очень остро встала именно сейчас не только потому, что ее долго замалчивали, но и в связи с распространением ВИЧ-инфекции. В среде самих гомосексуалов появляются острые проблемы. Одна из них — спидофобия. Уже сейчас есть категория людей, проходящих анонимное обследование на ВИЧ по 20–30 раз. И даже убедительные результаты анализов их не успокаивают. Дискриминационные меры и юридическое преследование гомосексуалов делает их группы более замкнутыми. И в этом случае риск заражения ВИЧ повышается».

Бытует мнение, что сама открытая постановка темы гомосексуализма автоматически ведет к его «рекламе». Но это не так. Мы должны знать о нашей жизни все, включая такие острые социальные проблемы. Ведь сколько раз уже бывало в прошлом, когда замалчивание чего-либо вело к его усугублению.

Нелегко дается обсуждение темы гомосексуальности. Даже находясь в профессиональной медицинской среде, люди боятся и не хотят об этом говорить. Но это нужно делать, причем открыто. Эту тему следует понимать, исследовать...